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Problema 18

18. Un nucleo cuadrado de maternal ferromagnético de 30 cm de lado posee una seccion (también
2 . - . .

cuadrada) de lem”™ Sobre el nucleo se colocan dos arrollamientos de N;= 100 y N>=500 espiras.

Por el primero circula una  comriente i

I, =I,exp(—t/r) siendo Ip=10 A y =535, y el

segundo esta abierto. Suponga que se puede
considerar al material con una permeabilidad
equivalente s, =10004,en el rango de ftrabajo.

Determine en qué sentido circularia la corriente ( I,) ¥ N
si el segundo arrollamiento estuviera cerrado,

sabiendo que Py S son bordes homologos ((dePa g
Q o de Q a P?). Fundamente mediante la Ley de
Lenz. ]

Corte: seccion cuadrada

(Ver el apunte de catedra de la materia capitulo 9, seccidn
9.17).

Video



Circuitos magnéticos:

- Ley de Ampere generalizada.
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K*Seccién aruesa @ = [[ B(1).dS
Seccion delgada @ = B. S

Constante: material lineal B = u,u,.H

No constante: curva de histéresis



* Ley de Lenz: la direccion de cualquier efecto
de la induccidon magnética es tal que se opone
a la causa que lo produjo.

Consideraciones:

- No hay pérdidas de flujo.



¢Qué significa que Sy P son homologos?

Bornes homologos: Cuando se
tienen dos bobinados alimentados
por corrientes, se debe conocer si
los campos presentes en cada
bobina producen flujos
individuales que se suman o se
restan. Para indicar esto en un
diagrama circuital se usa la
convencion de bornes homdloges. Los bormes homdlogos son aquellos por los cuales
corrientes simultaneamente entrantes (o salientes) producen flujos magnéticos aditivos en el
interior de cada bobina. Si ocurre lo contrario los flujos resultan sustractivos. Los bormes
homdolegos se indican con un punto(ver figura) .




Si Sy P son homodlogos, los dibujo de la siguiente manera a los
bobinados:




Si Sy P son homodlogos, los dibujo de la siguiente manera a los
bobinados:

El dato de los bornes homadlogos me

sirve para saber como dibujar los
o o s AT N,
bobinados si no esta claro en el 1 ¥ :
——

esquema. S
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BOBINADO PRIMARIO

I(t) = 10A.e5seg

BOBINADO SECUNDARIO

rv 2 4 [ B 10 12 14 16 1|$ t(seg)

Mirando la corriente, ¢ puedo saber qué pasara con B(t)?
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B(6) = 41



_ N111(C)H0Hr ‘
41

Si I(t) disminuye,
B(t) disminuye
con el tiempo!




Si I1(t) disminuye, B1 disminuye con el tiempo,
tiene que generarse un B2 que lo refuerce para
contrarrestar la disminucion.

Ley de Lenz: la direccion de cualquier
efecto de la induccion magnética es
tal que se opone a la causa que lo
produjo.




Si I(t) disminuye, B1 disminuye con el tiempo,
tiene que generarse un B2 que lo refuerce para
contrarrestar la disminucion.

Para que circule una I2 tendria que cerrarse el
secundario. ¢ COmo circularia esa corriente?
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Si cerramos el secundario, ¢ CoOmo circula I2? éCual es |la
polaridad?












POLARIDAD EN
LOS BORNES
DEL
SECUNDARIO




Conclusiones:

Para determinar el sentido de circulacion de la
corriente en el secundario hay que conocer:

- El sentido de circulacién de 1,(t) (primario)

- Saber si I,(t) aumenta o disminuye con el
tiempo para saber qué pasa con el flujo

- Saber como estan hechos los arrollamientos
de los bobinados o eventualmente (como en
este problema) saber cudles son los bornes
homalogos.

- Aplicar Ley de Lenz




